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pitolo 265. Stipendio agli impiegati fuori 
ruolo (Spese fisse), lire 23,308. 

Capitolo 266. Impiegati fuori ruolo - In-
dennità di residenza in Roma (Spese fisse), 
lire 756. 

Capitolo 267. Assegni di disponibilità 
(Spese fisse), lire 1,320. 

Capitolo 268. Maggiori assegnazioni sotto 
qualsiasi denominazione a favole del per-
sonale (Spese fisse), lire 11,400. 

Capitolo 269. Spese per la manutenzione 
straordinaria del palazzo dei Ministeri delle 
finanze e del tesoro, lire 22,600. 

Spese per servizi speciali. — Amministra-
zione delle tasse sugli affari. — Capitolo 270. 
Fondo pel miglioramento del personale sus-
sidiario degli uffici esecutivi demaniali (ar-
ticolo 6, legge 3 marzo 1904, n. 68, e arti-
colo 49, regalamerito 16 luglio 2904, n. 458), 
per memoria. 

D I S T E F A N O . Chiedo di parlare. 
D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Chiedo di 

parlare. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole Di Stefano. 
D I S T E F A N O . Ho chiesto di parlare 

semplicemente per sapere se la legge del di-
cembre 1908, nella parte riguardante i sus-
sidiari demaniali, avrà effetto col 1° lu-
glio 1909, e se saranno pagati a questi im-
piegati gli arretrati. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole De Felice. 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Volevo fare 
la stessa domanda del collega Di Stefano ; 
quindi attendo dall'onorevole ministro la 
risposta. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro delle finanze. 

LACAYA, ministro delle finanze. Mi com-
piaccio rispondere che non dal 1° luglio, ma 
anzi dal 1° febbraio dell'anno corrente, de-
correranno i compensi basati sulla legge che 
è stata votata. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono altre 
osservazioni, il capitolo 270 s'intende appro-
vato, per memoria. 

Amministrazione del Demanio. — Servizi 
diversi del Demanio. — Capitolo 271. Acqui-
sti eventuali di stabili, lire 60,000. 

Capitolo 272. Prezzo dei beni immobili 
espopriati ai debitori morosi di imposte e 
devoluti al Demanio in forza dell'articolo 54 
della legge 20 aprile 1871, n. 192 (Spesa ob-
bligatoria), lire 5,000. 

Capitolo 273. Onere a carico elei Demanio 
per le eventuali deficienze della Cassa dei 

giubilati annessa al Regio teatro San Carlo 
di Napoli, lire 28,800. 

Amministrazione dei canali riscattati (ca-
nali Cavour). — Capitolo 274. Spesa per 
l'impianto dei registro della consistenza pa-
trimoniale dei cauali Cavour, lire 6,290. 

Capitolo 275. Compimento e sistemazione 
delle opere di congiunzione del canale De-
pretis al canale Cavour per mezzo del na-
viglio d'Ivrea - Completamento della sta-
zione idrometrica sperimentale di Santliià -
Opere complementari dei canali Cavour -
Acquisto e costruzione di cavi diramatori 
(Legge 7 luglio 1907, n. 438) (Spesa ripar-
tita) (quarta ed ultima rata), lire 150,000. 

Ha chiesto di parlare l'onorevole Montù. 
Ne ha facoltà. 

MONTÙ. Mi permetto di ricordare al-
l'onorevole ministro delle finanze, per quanto 
non ve ne sia la necessità, come al compi-
mento ed alla sistemazione di tutte le opere 
elencate nel capitolo 275 si frapposero dif-
ficoltà gravi, che furono superate mercè 
l'opera assidua e proficua dell' onorevole 
Pozzo, deputato del collegio di Santhià. 

E per essere più preciso, ricordo ancora 
che fu votata nel 1907 una legge per lo 
stanziamento di 750 mila lire e che poi, 
sempre per i buoni uffici dell'onorevole 
Pozzo, furono espletate tutte le pratiche 
molto difficili coi numerosi utenti dei bec-
chetti perpetui della nostra zona irrigua; 
avvenuta la loro costituzione in un consor-
zio, per una convenzione stipulata col de-
manio si riuscirono a modificare le servitù 
per la presa delle acque. 

Ricordando questo antefatto, mi per-
metto di raccomandare la sollecita esecu-
zione di queste opere e sopratutto di far 
presente all'onorevole ministro come egli, 
prima ancora delle elezioni, nell'inverno 
scorso, avesse progettata una gita nella zona 
irrigua del vercellese nell ' intento di visi-
tare tutti i nostri canali demaniali che, 
come sa, costituiscono una perla del Mini-
stero delle finanze ed un grande articolo 
attivo per le finanze delio Stato. 

Ora, a nome di quei paesi e di tutti gli 
interessati, mi permetto di ripetere la più 
calda preghiera d ' invito all'onorevole .mi-

. nistro Lacava, il quale desidero .sappia a 
mio mezzo che è atteso laggiù con vero 
entusiasmo sia per l 'autorità del suo nome, 
sia per la carica che oggi egli riveste nel-
l 'attuale Governo, ed è atteso con ansia 
nella convinzione che la sua presenza lo 
persuaderà dell'urgenza e della necessità di 


